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La ricerca è stata svolta nell’anno scolastico 2005La ricerca è stata svolta nell’anno scolastico 2005--06, tra 06, tra 
gennaio e febbraio, ed ha coinvolto 459 studenti, (217 gennaio e febbraio, ed ha coinvolto 459 studenti, (217 
femmine e 242 maschi) di età compresa tra i dodici ed i femmine e 242 maschi) di età compresa tra i dodici ed i 
sedici anni, di tutte la terze medie della città di San sedici anni, di tutte la terze medie della città di San 
Benedetto del Tronto. Benedetto del Tronto. 

Gli alunni hanno risposto a 23 domande che avevano Gli alunni hanno risposto a 23 domande che avevano 
l’intento di conoscere le informazioni degli intervistati l’intento di conoscere le informazioni degli intervistati 
rispetto alle proprietà della sostanza alcolica e di valutare rispetto alle proprietà della sostanza alcolica e di valutare 
l’atteggiamento della famiglia e degli studenti sul l’atteggiamento della famiglia e degli studenti sul 
consumo di bevande alcoliche. consumo di bevande alcoliche. 
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Gli effetti causati dall'eccesso di alcolemia
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Una persona che consuma bevande alcoliche prima di guidare 
un veicolo aumenta il rischio di avere un incidente
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Hai mai bevuto una bevanda alcolica
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Età iniziazione
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La prima bevanda alcolica assaggiata
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Con chi eri la prima volta che hai bevuto alcolici
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La bevanda alcolica è piacevole
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Consumatori di alcol negli ultim i sei mesi
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Gradisco in particolare una bevanda alcolica 
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La bevanda alcolica preferita
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Il contesto in cui avviene il consumo
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Le occasioni del consumo
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Frequenza delle "bevute" del fine settimana 
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E' meglio ubriacarsi piuttosto che consumare sostan ze 
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Riassumendo……Riassumendo……....

�� Lo stile di vitaLo stile di vita che i giovani intervistati dichiarano che i giovani intervistati dichiarano 
desta non poche preoccupazioni. desta non poche preoccupazioni. 

�� La quasi totalità del campione frequenta con una La quasi totalità del campione frequenta con una 
certa regolarità pub o pizzerie, beve saltuariamente certa regolarità pub o pizzerie, beve saltuariamente 
ha sperimentato una vera e propria intossicazione ed ha sperimentato una vera e propria intossicazione ed 
attua, occasionalmente, delle “bevute ” il fine attua, occasionalmente, delle “bevute ” il fine 
settimana. settimana. 

�� I giovanissimi I giovanissimi sambenedettesisambenedettesi non rispettano la non rispettano la 
raccomandazione dell’OMS (Healt21,Target 12): raccomandazione dell’OMS (Healt21,Target 12): 
secondo la quale il consumo, per la popolazione secondo la quale il consumo, per la popolazione 
inferiore ai 16 anni, deve essere uguale a zero.inferiore ai 16 anni, deve essere uguale a zero.



�� La famiglia è il contesto principale in cui La famiglia è il contesto principale in cui 
avviene il primo consumoavviene il primo consumo

�� L’età media del primo consumo è 10,4 anniL’età media del primo consumo è 10,4 anni

�� Il consumo avviene prevalentemente in Il consumo avviene prevalentemente in 
famiglia famiglia 

�� Le occasioni che favoriscono il bere sono le Le occasioni che favoriscono il bere sono le 
feste in famigliafeste in famiglia

�� Il Il BacardiBacardi BreezerBreezer e la Birra sono le e la Birra sono le 
bevande preferitebevande preferite


